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8Procena sila u stubovima

C

B

A

3 41 2

PO
S 

10
4

POS 103

PO
S 

10
5

PO
S 

10
6

PO
S 

10
7

POS 102

POS 101

7.205.40 5.40

6.
00

6.
00

2.
40

A2

1.80

2.
40

3.60 2.70

3.
00

3.
00

3.
00

2.
40

5.
40

6.
00

3.
00

6.30

A1A1



5

9

A1 = 6.3×6.0 = 37.8 m2

G+P ≈ (g+p)×A1 = (6.0 + 10.0)×37.8 = 604.8 kN
Ovu silu treba povećati barem 25% zbog povećanog 

naprezanja prve linije unutrašnjih stubova, kao i 
zbog zanemarenja sopstvene težine greda POS 102 i 
POS 106

(G+P)max ≈ 1.25×604.8 = 756 kN
Za presek napregnut ovolikom EKSPLOATACIONOM

silom potrebna površina poprečnog preseka je 
približno 756 cm2, pa se pretpostavlja dimenzija 
stubova 30×30 cm.

Širina greda je jednaka širini stubova, dakle usvojeno 
b = 30 cm.
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1111POS 103 (osa C) – analiza opterećenja
pretp. b=30 cm ;   d = L2/12 = 720/12 = 60 cm
sopstvena težina grede:

g0 = 0.3×0.6×25 = 4.5 kN/m

stalno opterećenje
polje 1-2: g1 = 4.5 + 7.06 = 11.56 kN/m
polje 2-3: g2 = 4.5 + 10.04 + 14.4 = 28.94 kN/m
polje 3-4: g3 = 4.5 + 9.32 + 14.4 = 28.22 kN/m

povremeno opterećenje
polje 1-2: p1 = 11.76 kN/m
polje 2-3: p2 = 16.74 + 24.0 = 40.74 kN/m
polje 3-4: p3 = 15.54 + 24.0 = 39.54 kN/m

1212POS 103 – uticaji od stalnog opterećenja
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1313POS 103 – uticaji od stalnog opterećenja
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1414POS 103 – uticaji od stalnog opterećenja
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1515
M1g = -19.7 + (-83.4) + 13.7 = -89.3 kNm
M2g = 5.6 + (-83.4) + (-48.0) = -125.8 kNm
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1616POS 103 - stalno opterećenje (G)
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1717POS 103 – uticaji od povremenog opterećenja
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1818POS 103 – uticaji od povremenog opterećenja
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1919POS 103 – uticaji od povremenog opterećenja

L1 L2 L3 = L1
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2020
M1p = -20.0 + (-117.3) + 19.2 = -118.1 kNm
M2p = 5.7 + (-117.3) + (-67.3) = -178.9 kNm
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2121POS 103 - povremeno opterećenje (P)

p1 = 11.76 kN
m

p2 = 40.74 kN
m p3 = 39.54 kN

m

Ap = 9.9 Dp = 73.6Bp = 191.9 Cp = 295.0
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2222M1u = 1.6×89.3 + 1.8×118.1 = 355.5 kNm (zateže gornju ivicu)
M2u = 1.6×125.8 + 1.8×178.9 = 523.2 kNm (zateže gornju ivicu)
Au = 1.6×14.7 + 1.8×9.9 = 41.2 kN
qu1 = 1.6×11.56 + 1.8×11.76 = 39.66 kN/m
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2424POS 103 - granično opterećenje (1.6×G+1.8×P)
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m
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m

Au = 41.2 Du = 217.2Bu = 580.3 Cu = 865.0
L1 = 5.4 L2 = 7.2 L3 = L1 = 5.4
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2525POS 103 – dimenzionisanje

Mu,max = 523.2 kNm (osa 3, gornja zona)
MB 30 ⇒ fB = 20.5 MPa = 2.05 kN/cm2

RA 400/500 ⇒ σv = 400 MPa = 40 kN/cm2

pretp. a1 = 7 cm  ⇒ b/d/h = 30/60/53 cm
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usvojeno: 2RØ16 + 6RØ25 (33.47 cm2)

2626POS 103 – kontrola glavnih napona zatezanja

Tu,max = 454.0 kN (presek u osi 3 levo)
MB 30 ⇒ τr = 1.1 MPa = 0.11 kN/cm2

usv. z = 0.9×h = 0.9×53 = 47.7 cm
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usvojeno: m=2   ;   α = 90° ;   θ = 45°

URØ10 + URØ8 ⇒ eu = 8.58×(0.785 + 0.503) = 11.05 cm
usvojeno: URØ10/10 + URØ8/10 (m=2)
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Procena dužine šipki u gornjoj zoni
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29
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3030POS 103 – dimenzionisanje – ostali preseci

Mu = 355.5 kNm (osa 2, gornja zona)
MB 30 ⇒ fB = 20.5 MPa = 2.05 kN/cm2

RA 400/500 ⇒ σv = 400 MPa = 40 kN/cm2

pretp. a1 = 7 cm  ⇒ b/d/h = 30/60/53 cm
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usvojeno: 2RØ16 + 4RØ22 (19.23 cm2)
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L0,2 = 4.76

2

x2,max = 3.41
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Procena dužine šipki u gornjoj zoni
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3434Mu = 338.2 kNm (polje 2-3, donja zona)
pretp. a1 = 7 cm  ⇒ b/d/h = 30/60/53 cm
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Procena dužine šipki u donjoj zoni
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Procena dužine šipki u donjoj zoni

Šipke su simetrično postavljene u odnosu na mesto maksimalnog 
momenta u polju (x = 3.41 ≈ 3.40 m od ose 2 ka osi 3)



19

3737Mu = 202.8 kNm (polje 3-4, donja zona)
pretp. a1 = 5 cm  ⇒ b/d/h = 30/60/55 cm
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usvojeno: 3RØ22 (11.41 cm2)
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Procena dužine šipki u donjoj zoni
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